

Product Recall

Clarks Breeze and Brinkley Women's Shoes	
Aspect	Details
Images	BRINKLEY STEP (NAVY) ARTICLE NUMBER: 26166603 This style was sold outside of the Americas BRINKLEY SHORE (NAVY) ARTICLE NUMBER: 26166623 This style was sold outside of the Americas
Alert Number	2211-0150
Product Type	Clothing, textiles and fashion items - Shoes
Product Identifiers	BRINKLEY SHORE (NAVY) - ARTICLE NUMBER: 26166596 BRINKLEY STEP (NAVY) - ARTICLE NUMBER: 26166603 BRINKLEY AVE (DARK NAVY) - ARTICLE NUMBER: 26166623
Product Description	Navy patterned women's shoes
Country of Origin	Not specified
Counterfeit	No
Risk Type	Chemical
Risk Description	The product presents a serious chemical risk as it contains benzidine and dimethoxy benzidine. Prolonged and direct contact with the shoes' upper material can expose the wearer to these chemicals, which are found in Azo Dyes, which are toxic and can cause adverse health effects.
Corrective Measures	Clarks have recalled the product from end users. For more information, please see: https://www.clarks.co.uk/product-recall
Online Marketplace	N/A
Notifier	Local Authority Trading Standards

The OPSS Product Safety Alerts, Reports and Recalls Site can be accessed at the following link: https://www.gov.uk/guidance/product-recalls-and-alerts